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ATA Nº 047/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 17 de novembro de 2025 
Aos dezessete dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e cinco 

(17.11.2025), na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo 

“quórum” regimental, na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 046/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

10 de novembro de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 046/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a 

vereadora Letícia Karling/PSDB para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência, agradeceu a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º secretário para 

que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 

RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 17 de novembro de 2025. - Ofício GP/CAM 

nº 085/2025, de autoria do Poder Executivo, de 14 de novembro de 2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 072/2025, que: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO 

VALOR DE R$ 93.803,34”. - Ofício GP nº 196/2025, de autoria do Poder Executivo, 

de 11 de novembro de 2025, convidando para audiência pública que irá tratar sobre 

a Revisão Quinquenal do Contrato de Concessão nº 01/2019, que será realizada 

no dia 18 de novembro de 2025, nas dependências da Pontíficia Universidade 

Católica do rio Grande do Sul – PCU/RS, em Porto Alegre. - Ofício Circular DCF nº 

57/2025, de 11 de novembro de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE 

RS, que estabelece procedimentos para o envio de informações e documentos 

relativos à execução de ajustes firmados com entidades do Terceiro Setor, por meio 

do sistema LicitaCon Contratos. - Ofício Circular DCF n° 58/2025, de 17 de 

novembro de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, que trata 

acerca do Preenchimento correto e tempestivo do Sistema de Licitações e 

Contratos – LicitaCon. - Correspondência eletrônica da ASCAMAJA encaminhando 

o Edital nº 012/2025, que convoca a diretoria; o conselho fiscal; as câmaras 

associadas; presidentes; vereadores e demais interessados para Assembleia Geral 

Ordinária Mensal a ser realizada no dia 28/11/2025, no município de Fortaleza dos 

Valos/RS. - Correspondência eletrônica da Consultoria de Orçamento e 

Fiscalização Financeira da Câmara dos Deputados, informando as transferências 

dos recursos da União (constitucional, legal e voluntária) pagos ao município no 

período de janeiro a outubro de 2025. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos possuírem cópia do 
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projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 

085/2025, que encaminhou o projeto de lei de nº 072/2025. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Pedido de Providências de nº 083/2025, de autoria da 

vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente que estude a 

possibilidade de instalação de um redutor de velocidade, com a devida sinalização 

na Rua Wilibaldo Erig. Justificativa: Este pedido se refere a solicitação de 

moradores daquela rua que relataram que muitos veículos passam em alta 

velocidades trazendo risco ao local. - Moção de Pesar de nº 058/2025, de autoria 

de todos os vereadores, solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo 

sentimento aos familiares, pelo falecimento do Senhor ALAIR JOSÉ OLIVEIRA DE 

ANHAIA ocorrido no dia 14 de novembro de 2025. A Câmara se solidariza com os 

familiares, desejando que a paz, o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, 

destacando o amor de Deus sobre todas as coisas, para que o senhor Alair esteja 

descansando em paz. - Moção Verbal de nº 059/2025, de autoria de todos os 

vereadores, solicitando que seja enviado ofício aos sócios proprietários do Hotel 

386 e Restaurante Campagnolo, parabenizando e felicitando-os pela inauguração 

deste empreendimento no nosso município no último final de semana. Desejar 

votos de sucesso e realizações e colocar esta Casa à disposição para colaborar no 

que for possível. - Moção Verbal de nº 060/2025, de autoria da vereadora Márcia 

Worm/PDT, subscrita pelo vereador Cezar Formentini/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício parabenizando a jovem Kailane Delazeri, pela conquista do 5º lugar 

na “Rústica 71 Anos de Não-Me-Toque”, uma corrida de 5km em homenagem a 

Airton Mário Görgen, que foi realizada na cidade de Não-Me-Toque, no dia 

15/11/2025. Manifestamos o reconhecimento e admiração a sua pessoa, pela 

perseverança e disciplina. Suas conquistas não apenas elevam o nome do nosso 

município, o qual vem sendo representado e divulgado na nossa região e estado, 

mas também inspiram novos talentos a essa prática tão saudável que melhora a 

qualidade de vida. Desejamos que continue nesta caminhada firme, forte e que 

alcance muitos títulos, bem como sirva de exemplo de estilo de vida saudável e que 

estimule a participação de mais membros da nossa comunidade em atividades 

esportivas. Após a leitura das proposições, o senhor presidente deferiu o pedido de 

providências e a moção de pesar na forma regimental. E, como não haviam 

vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para o 

espaço das Comunicações, estando inscritos os vereadores: - VILMAR SOARES 

DA SILVA/PDT: Iniciou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Logo após, agradeceu o Secretário Moisés por ter 

atendido, em partes, o seu pedido realizado duas semanas atrás para ser feito 

melhorias na estrada da propriedade do senhor Ronaldo e uma parte da estrada da 

Nossa Senhora Aparecida que foi concluída. Também agradeceu o senhor Verno 

Muhl, que trouxe uma emenda há dois meses atrás, através do deputado Pompeu 

de Mattos no valor de 130 mil reais destinado à Secretária de Saúde do município. 
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Posteriormente, o vereador convidou todos os homens do município a participarem 

do Novembro Azul que será realizado dia 21 de novembro, às 19hrs. Para encerrar, 

agradeceu a todos. - LETÍCIA KARLING/PSDB: Começou cumprimentando a 

todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Posteriormente, 

parabenizou a secretária de Educação, Joicem Hummes, pela organização do 1º 

Encontro de Corais Infantojuvenil que aconteceu no último sábado no município; 

comentou que cinco cidades vizinhas vieram participar do evento. Na sequência, 

falou do seu pedido de providências que solicita a instalação de um redutor de 

velocidade na Rua Wilibaldo Erig, a qual é amplamente utilizada e possui um 

grande movimento por conta que dá acesso à EMEI Marisa Margarida; também 

observou que os moradores afirmaram que como a rua é em declive, os carros 

passam em alta velocidade naquele trecho. A vereadora relatou a cobrança em 

relação às melhorias nas estadas rurais do município, visto que é época de colheita 

e a demanda é muito grande; afirmou que a Secretaria de Obras necessita dar uma 

atenção nesses trechos e que ligou para o Secretário de Obras e ele lhe retornou 

por mensagens afirmando que ainda estão na comunidade de Estância Nova, na 

estrada que dá acesso à br-285, e irão continuar naquela área por mais tempo. A 

vereadora comentou que pediu ao Secretário que, após finalizar os reparos naquela 

estrada, fossem na Estrada Geral daquela comunidade. Para finalizar, agradeceu 

a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT: Iniciou cumprimentando a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Na sequência, parabenizou o 

senhor Rafael e o senhor Antônio, proprietários do Hotel 386, o qual foi inaugurado 

no sábado, dia 15 de novembro. Após, agradeceu o deputado Afonso Motta pela 

emenda de 341,76 mil reais destinado para a Saúde e o vereador agradeceu 

também o deputado Pompeu de Mattos e o senhor Verno Muhl pela emenda 

destinada a Saúde no valor de 130 mil reais. O vereador Cezar solicitou um aparte 

e lhe foi concedido: cumprimentou as pessoas que estavam presentes e àquelas 

que assistiam via redes sociais. O vereador Cezar sugeriu realizar uma moção de 

parabenização aos donos do novo hotel inaugurado no sábado, visto que foi um 

empreendimento há muito tempo não presenciado no município. O vereador 

afirmou que a moção seria uma forma de reconhecimento do trabalho dos 

empresários, o qual irá trazer coisas boas para a cidade. Para encerrar, agradeceu 

o vereador Maikon pelo aparte. O vereador Maikon retoma o uso da palavra: 

concorda com o vereador Cezar e reconhece a importância de realizar uma moção 

de parabenização. Em resposta a fala da vereadora Letícia anteriormente acerca 

das estradas de Estância Nova, o vereador afirmou que o Secretário de Obras, 

Moisés, já havia confirmado que depois de realizar os reparos nos piores trechos 

daquela área, iriam continuar no local para finalizar outras questões necessárias. A 

vereadora Letícia solicitou um aparte e lhe foi concedido: a vereadora comentou 

que o secretário, por meio de mensagens, não lhe deu certeza que iriam continuar 

com as máquinas naquele local, pois teria que conversar com o prefeito. A 

vereadora relatou que pediu ao secretário que, quando ele tivesse uma posição, 
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era para lhe comunicar. O vereador Maikon retoma o uso da palavra: afirmou que 

com certeza o prefeito gostaria que todas essas estradas fossem reparadas e será 

feito em sequência. O vereador Maurício solicitou um aparte: cumprimentou a todos 

os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. O vereador comentou que 

observou que vários vereadores vêm falando sobre as estradas do município e 

acredita que deveriam cobrar mais o prefeito, pois com certeza teria dinheiro em 

caixa. O vereador também relembrou que o Presidente sugeriu contratar uma 

empresa para auxiliar nessas questões e afirmou que seria importante levar essa 

ideia adiantem para finalizar essas estradas. Para finalizar, agradeceu a todos. O 

vereador Maikon retoma o uso da palavra: o vereador afirmou que já foram feitas 

várias estradas do município, mas que, quando termina uma parte do município, 

outra já precisa de reparos novamente. Observou que a estrada do Carmo já foi 

reparada; a estrada que sai para a propriedade do senhor Ildo também já foi 

restaurada; a estrada que sai de Faxinal, passando da antiga propriedade do 

senhor Changueiro, também foi reparada; a estrada do Ribas até a entrada do 

Passo do Butiá foi concertada; e foi feito alguns trechos da estrada de Rodeio 

Bonito. Para finalizar, agradeceu a todos. O Presidente desta casa afirmou que as 

colocações dos vereadores foram importantes e que se sabe que os maquinários 

não estão parados, que estão trabalhando direto; porém, as demandas são muitas 

e não estão dando conta de todas. O Presidente observou que a ideia do vereador 

Maurício é necessária e que o prefeito deveria analisar. O vereador comentou que 

sabe que têm bastante demanda em Estância Nova e que a estrada do cemitério, 

que dá acesso a Rincão Doce, também necessita urgentemente de reparos, mas 

que os agricultores de Estância Nova também precisam e já esperaram um bom 

tempo. Além disso, o Presidente falou que, se não terminarem um lugar e irem para 

outro, os munícipes ficarão insatisfeitos. - MARCIA WORM/PDT: Começou 

cumprimentando todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Após, comentou sobre a emenda de 100 mil reais do Secretário do 

Desenvolvimento e deputado estadual Gilmar Sossella e afirmou que foi 

conquistada com muito esforço e contou com o apoio de outras pessoas, como o 

candidato a vereador Sandro e o ex-vereador Marquinhos. A vereadora também 

falou sobre o deputado Gilmar Sossella e relembrou que fez um pedido para que o 

município fizesse adesão às Carretas do Saber, porém deu algum problema e não 

foi feito a inscrição porque foi perdido o tempo de inscrição; a vereadora afirmou 

que ficou triste por não ter sido efetuado a inscrição e observou que conversou com 

o deputado Sossella sobre as carretas do saber no dia 08 de setembro e ele disse 

que foi conseguido 20 carretas do saber para os municípios. A vereadora acredita 

que é uma grande perda para o município e que “não quer apontar o dedo para 

ninguém” e pede para a administração ter mais empatia pelos pedidos dos 

vereadores. Na sequência, falou sobre um pedido realizado em fevereiro sobre a 

criação de um campeonato de bocha, o qual está ocorrendo atualmente no 

município; mas, a vereadora falou que o evento deveria acontecer em época que 
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não tem plantação e safra e que deve ser tomado mais cuidado quanto ao tempo 

de colocação do campeonato. Posteriormente, parabenizou a munícipe Kailane 

Delazeri, por meio de uma moção verbal, pela sua conquista do 5º lugar no Rústico 

71 anos em Não-Me-Toque. Para encerrar, agradeceu a todos. Como não havia 

mais vereadores inscritos para se manifestar passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei 

nº 072/2025, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 93.803,34”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 072/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. - 

Moção Verbal de nº 059/2025, de autoria de todos os vereadores. A Moção Verbal 

de nº 059/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. - Moção 

Verbal de nº 060/2025, de autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, subscrita pelo 

vereador Cezar Formentini/PDT. A Moção Verbal de nº 060/2025 foi colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade. E, nada havendo a tratar sob a proteção 

de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima 

segunda-feira dia 24 de novembro de 2025, na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, às 19:00 horas.  

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


